特别报道

2019年6月28日 星期五 己亥年五月廿六

责 编:张维峰版 式:张增强





今日高邮微信 高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

一部厚重的村史

——高谢社区《铭记历史,留住乡情——历史资料汇编》序

□ 倪文ス

社稷江山的基础在乡村。村落是中国 传统文化的根基所在,积淀着人类发展演 变的历史与文明。改革开放40年来,党中 央、国务院高度重视社会主义新农村建设, 全国各地抢抓机遇,不断深化改革。但同 时,快速的城镇化也伴随着村落文化的大 量流失,一些村落甚至是历史名村相继消 失,村落文化不断消亡。在探索新型城镇 化和社会主义新农村建设过程中,如何梳 理记录村落历史,传承优秀传统文化,留住 乡风、乡情、乡愁,成为当前极其重要的工 作。上周,高邮镇高谢社区徐志宽先生,给 我送来高谢村《铭记历史,留住乡情——历 史资料汇编》征求意见书稿,我感到非常兴 奋,这项工作做得太及时了!

翻阅这部书稿,引发了我许多回忆。 我是高邮人,从1984年3月到2016年1 月,我在高邮四套班子岗位上工作近32 年,我是高谢村发展的见证者。高谢村一 直是我市先进典型村,给我印象最深的是 四多:一是在高谢村开的现场会多。高谢 曾被扬州市列为农业现代化试点村、高邮 市农业机械化试点村,早在1999年高谢就 建起了农业科技示范园,2014年又设立了 居家养老服务站。该村各项工作都走在全 市前列,为我市面上工作提供了许多经验, 所以市里经常在高谢村召开现场会。二是 到高谢视察参观的上级领导多。国务院两 任总理李鹏、朱镕基,副总理姜春云,江苏 省委书记回良玉,扬州市委书记(后任江苏 省副省长)姜永荣等领导先后来高谢村视

察参观,一时间,媒体密集报道,引起很大轰动。这是高谢的荣誉,也是高邮市的荣誉。三是高谢村得到的奖状多。从原先的江苏省百佳生态村、扬州市全面小康先行村、扬州市先进党支部等,到现在的江苏省和谐社区建设示范社区、扬州市文明社区、五星级社区党组织等综合性大奖,高谢总是率先获得。我记得我就曾在大会主席台上为高谢村颁发过奖牌。四是高谢村的成功人士和乡贤多。其中我认识的有刁富荣、金长林、严保朝、徐志绪、陈新、徐志宽等。一方水土养一方人,高谢村健康的政治生态,良好的村约民风,造就了众多的成功人士和先进人物。

《铭记历史,留住乡情——历史资料汇 编》有600多页。总览全书,我觉得该书有 四大特色:一是历史资料汇编全面。全书 分20个章节,按照述、记、志、传、图、表、录 等志书七要素进行叙述和编排,有"历史记 载""难忘记忆",有农业发展、工业企业现 状等等,囊括了高谢村的前世今生,融思想 性、资料性、知识性于一体,是一部质量较 高的乡村史书。二是发展轨迹叙述清楚。 "大事纪要"章节从嘉庆十年(1805年)开 始记述,直到2019年,214年中的重大事 件、重要事项钩沉得井井有条;"建置沿革" 对"高谢辖区建置沿革变化情况""高谢辖 区历次调整前后四址范围""高谢历次村民 (居民)小组调整情况"等梳理得清清楚 楚。此外还列出高谢党政负责人更迭一览 表、解放以来高谢主要干部名录,看了之后 让人对高谢的发展历史有一个非常清晰的 了解。三是照片表格形象直观。该书收有 上千张照片和上百份表格,形象生动地记 载了高谢村发展历程,尤其是"今昔对比" "新老住宅区剪影"章节中的照片,给人以 强大的视觉冲击力,不但记载了高谢村的 民俗风情、文化积淀,还让人切身感受到高 谢的自然环境、生活状况翻天覆地的变 化。统计表、调查表、登记表更是覆盖方方 面面,真实反映了高谢的村史、村情。四是 典型人物介绍精当。历史是人民创造的, 写村史必须写人。该书除了介绍高谢组织 机构、党政干部外,还花了两个章节介绍在 外乡贤和典型人物。这其中有革命烈士, 先进人物,企业老板,在外任副团、副处以 上的军官、领导干部,总共有数十人。对他 们的介绍,除了简历外,还有事迹简述以及 所获奖项,有的典型事迹介绍就是摘录报 纸报道的内容,真实可信,感人至深。

我认为《铭记历史,留住乡情——历史 资料汇编》内容丰富,考证翔实,序列有致, 文笔流畅,可读性很强。这是一部农村社 会发展的历史教科书,对青少年进行爱国、 爱家乡教育的生动教材,也是新的历史条 件下建设中国特色社会主义新农村的参考 出

看了该书之后,最让我感动和敬佩的 是高谢社区党总支书记陈新同志和编著者 徐志宽先生。陈新同志是市委、市政府表 彰的"优秀党务工作者""优秀人大代表"和 "十佳社区工作者",他抢抓改革发展机遇,



挖掘利用乡愁资源,传承优秀传统文化,重视历史资料汇编。徐志宽先生原是我市教育局老科长,是农村成人教育先进工作者,虽然年近八旬,仍然发挥余热,认真编著村史。他为编著这部书花费了大量心血。无论是查阅资料、史海钩沉,还是调查走访、拍照填表,抑或是伏案书写、缕析条陈,可谓呕心沥血,锲而不舍,其心可鉴,其情可嘉。他为高谢人创造了一笔宝贵的精神财富,为走出家乡、远离故土的高谢人献上了一份特殊礼物。

编审者、编著者的精神与本书共存。

扫黑除恶专项斗争开展一年多来,高邮法院进一步提高政治站位,深人贯彻落实中央扫黑除恶专项斗争精神,举全院之力开展扫黑除恶工作。前不久,市扫黑办联合公、检、法三家单位,召开了扫黑除恶专项斗争第二次新闻发布会。发布会上,用数字向大家展示了高邮法院关于扫黑除恶专项斗争取得的阶段性成果。

聚焦政治责任 突出三大路径

统一思想认识。院党组9次集中学习,认真学习习近平总书记关于扫黑除恶重要批示、指示。汇编学习手册,各部门每日晨学30分钟,召开3次全院干警大会,确保全院干警思想统一,齐心协力。

加强组织领导。成立领导小组,充实 审判力量,组建专业审判团队,抽调5人固 定坐班,确保扫黑办实体化运作。编发专 项斗争专刊和大事记,梳理工作成果,完善 工作资料切实加强部门联动,制定各部门 参与专项斗争工作职责清单。

压实工作责任。扫黑领导小组今年 召开8次工作会议,下发13个文件,针对 上级督导发现问题,实施20个整改项目

数说扫黑除恶

清单。全院上下强化战时机制和纪律要求,每周召开2次推进督导会,不间断、滚动式开展专项斗争专题督查,对工作不力的立即问责。

聚焦法律责任 坚持三大方法

坚持依法严惩。严格落实"快审快结快执"要求,进一步强化院、庭长监管职责,确保涉黑涉恶存案清零,线索清零。对涉黑恶案件,逐案制定审理计划,每周定期召开扫黑专题法官会议,明确流程节点,研判疑难案件,交流办案经验,确保精准认定、精确打击。当前,共审结恶势力犯罪集团案件2件21人。

坚持深挖彻查。对已结案件开展两轮"回头看",突出"毁伞破网"排查重点。对在审案件推行"要素式发问提纲",未发现线索的"零报告",构建全院"大排查"工作机制。通过深入排查和认真甄别,向有关部门移送涉恶犯罪线索55条

76人,移送"保护伞"线索4条4人,已经立案2件3人。

坚持打财断血。开展"打财断血"专项执行活动,建立涉黑恶财产刑执行绿色通道,对已经生效的案件,及时迅速移送执行,优先立案。建立财产刑处置会商研判机制,院领导包案负责,实施"五定一包"执行方案,组建4个涉案资产处置小组,依法运用专业审计、搜查、集中执行、悬赏执行等各类有效措施查找被执行人财产,确保黑恶案件被执行人财产"应查尽查"、"应执尽执",彻底铲除黑恶势力经济基础。当前,涉黑恶类案件执行到位116.3万元,财产刑到位率77.14%。

聚焦社会责任 实现三大目的

加强宣传发动。营造强大声势,打造工作亮点。充分发挥传统媒体和新媒体平台的不同作用,拓展融合宣传渠道,将专项

斗争主题传达到每个社区、企业、学校、乡村。当前,已开展扫黑除恶集中宣判4次,制作展示各类宣传标语、海报、展板等共计180幅(块)。在微信、微博开设"朗朗乾坤"宣传专栏,推送原创图文56篇。开展扫黑主题送法进校园10次,进企业56次,进社区12次,进乡镇村组18次。

加强组织建设。对我市村(社区)两委成员犯罪记录进行了筛查,共计筛查1830人次,发现并报送刑事案底7人次。

加强综合治理。共计召开新闻发布会7次,联合金融管理局发布防范"套路贷"风险提示10条,联合经济开发区管委会发布远离高风险社交活动建议10项。针对全市及各基层法庭案件分布、特点和成因以及专项斗争中发现的普遍性、苗头性和趋势性问题,广泛开展调研,剖析黑恶犯罪成因,查找监管漏洞,及时汇总归纳,共计编发司法建议6份。

法院之声

食品安全快检信息

□ 高邮市市场监督管理局

★本期食品安全快检概述

6月20日至6月26日,我局共开展食品安全快检8315批次, 其中蔬菜6196批次、畜禽肉1257批次、水果42批次、其他820批次,本期抽检覆盖全市37个农贸市场、86家超市、9家蔬菜门店。检测项目主要有农药残留、瘦肉精、二氧化硫和硫酸铝钾等10项,其中农药残留检测占75.02%、瘦肉精检测占15.12%、二氧化硫检测占642%、吊白块检测占0.77%、亚硝酸盐检测占0.53%、硼砂检测占0.09%、甲醇检测占0.22%、硫酸铝钾检测占1.53%、溴酸钾检测占0.23%、过氧化苯甲酰检测占0.07%。本期食品快检检测的散装蔬菜、干货、肉及肉制品等均为普通群众消费量比较大的食用农产品,采样主要集中在农贸市场、商场超市、涵盖全市城乡,结果显示合格率达到98.68%,说明目前市场上销售的该类食品基本可靠。

★消费警示

本期检测的食用农产品(食品)中,阳性110 批次,阳性率1.32%。阳性批次中,二氧化硫超标24 批次,阳性率0.29%,主要是生姜、红椒和枸杞等;硫酸铝钾超标64 批次,阳性率0.77%,主要是凉皮、粉丝和凉粉等;农药残留超标7 批次,阳性率0.08%,主要空心菜、茄子和小青菜等;亚硝酸盐超标15 批次,阳性率0.18%,主要是牛肉和雪菜等。对于抽检中发现的上述阳性食品(食品农产品),我局均已及时通知经营者下架销毁,或转为监督性抽检。

州经昌有下来讲致, ★胭脂红的小常识

胭脂红是常见的人工合成食用色素,可用于食品、饮料、药品、化妆品、饲料、烟草、玩具、食品包装材料等的着色,但不允许添加到肉类食品中。监督抽检发现个别食品存在超范围食用胭脂红的情况,可能是由于企业为增加产品品相或弥补原料品质较低的缺

陷,也不排除个别产品掺假的可能。如果胭脂红超标使用,或消费者长期过量食用含人工色素的食品会危害人体健康,严重的可能致癌。

曝光栏

产品名称	规格	生产日期/批号	被抽样单位 及地址	检测项目	检验结论
精品牛肉	/	2019/4/16	高邮市 德源快捷超市	胭脂红不得检出	不合格
一级牛肉	/	2019/4/16	高邮市 佳润超市	胭脂红不得检出	不合格

建设食品安全新城市 谱写高邮发展新篇章